

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adm-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

A' O XXXIV.—NUM 9241

MADRID.—M ERCOLES 11 DE JULIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

DOLOR DE ESTÓMAGO

acidas, digestiones difíciles, vómitos, eructos etc. Curación infalible con los *Potbos anti-gastricos de Rómulo*, premiado en las exposiciones Farmacéuticas.—Madrid. Por mayor, Mechor García, Teluan, 45; por menor, en las principales farmacias.

CAJALITA.—INTERESANTISIMO PARA la humanidad. (Léase anuncio).

SE VENDE UN SOLAR DE 2500 PIES.—Srazon, Paseo de Recoletos, 10, bajo.

SANCHO MAR OS Y COMPAÑIA. Serez y manzanilla.—Soldado, 5.

L. E. N. Y M. sin novedad.—E. La-haur mal.

EDICION DE LA MANANA

DE HOY 11 DE JULIO

La *Gaceta* de hoy publica la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Real orden decretando, de acuerdo con el consejo de Estado, la suspensión interina de 20 diputados provinciales de Cádiz y nombrando los que han de sustituirlos.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 10

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-80; 5 por 100, 108-78.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 62-78; obligaciones de Cuba, 300-00.—Consolidados ingleses, 100-3/16.

Ultima hora.—4 por 100 exterior, 32-3/4; ídem amortizable, 60-00; obligaciones de Cuba, 308-7/8.

Óndres, 10.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62-3/8.

Montevideo, 5.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Yzueta, y continúa su viaje sin novedad.

Frohsdorff, 10.

El conde de Chambord ha pasado muy mala noche, sin poder apenas conciliar el sueño.

Se nota en el enfermo una gran debilidad.

Alejandro, 10.

El cólera sigue aumentando en Monsaurah y disminuyendo en Damietta, donde la población ha sido diezmada por la epidemia.

Ayer ocurrieron las siguientes defunciones: 52 en Damietta; 87 en Monsaurah y 17 en Samarah.

Paris, 10.

Cámara de diputados.—El ministro de Negocios extranjeros, Sr. Chalmel Larouze, contestando a la interpe-lación sobre los asuntos del Tonkin, hace las siguientes declaraciones:

«Las fuerzas que tenemos actualmente allí son suficientes para atender a las necesidades del momento.

«Queremos solo el Delta del río. No queremos conquistar el reino de Anam.»

Añade que los rumores de una agresión por parte de China son infundados.

«Se puede asegurar que serán mantenidas las relaciones pacíficas con China, si este imperio no sigue inusitados consejos.»

«Es indudable que la Cámara no se opone a la defensa enérgica de los intereses del país, pero nada indica

que haya necesidad de apelar a medios extremos.

Nuestra política en el lejano Oriente, es muy sencilla; se limita a hacer cumplir los tratados y a conservar y extender nuestras relaciones.

Pedimos a China que no entorpezca nuestra acción en el Tonkin y le ofrecemos celebrar un convenio ulterior para obtener el respeto recíproco de las fronteras.

El gobierno confía en que las negociaciones con el Celeste Imperio tendrán un resultado satisfactorio.»—*Fabra.*

La crónica de Madrid registró anoche los siguientes sucesos:

A la una de la madrugada se disparó un arma de fuego por debajo de la barba un joven en la plaza de Oriente, frente a la puerta del Príncipe.

El suicida se hallaba decentemente vestido y espiró a los pocos instantes.

—Una joven que vivía en la calle de Pelayo, intentó suicidarse bebiendo tres tazas de agua con fosforo diluido.

—En un comercio de encajes de la calle Mayor, esquina a la de Colores, se sustrajo a una señora un portamonedas con 498 pesetas en plata y billetes de Banco, por una mujer que se brindó a acompañarla.

—El conductor de un coche del tranvía de Madrid, ha sido arrollado en Recoletos por las mulas, en el momento de querer engancharlas. Resulto con graves contusiones.

Noticias telegráficas recibidas anoche:

En la mañana del 9 se ha suicidado en Girona un vecino de aquella capital, llamado José Serra Cristia, sexagenario.

Se produjo la muerte, disparándose una pistola dentro de la boca.

El motivo de esta fatal determinación fue, a lo que parece, un disgusto de familia.

—En el puerto de Tarragona ha perecido ahogado J. Prat, natural de Ribarroja.

—Ayer no llovió en ninguna provincia de España.

Continúa el *Siglo Futuro* muy batallador con la *Fe* y con la *Union*, pero solo por breves días.

Un periodista muy distinguido, y que hoy dirige una importante publicación política, va a iniciar nuevamente el pensamiento del Monte pío para obreros.

Es objeto de toda clase de comentarios el prólogo del Sr. Lorenzana que figura al frente del libro del señor Albareda.

La recaudación de las cédulas personales durante el actual año económico correrá a cargo del Banco de España.

Ha llegado de Sevilla el director general de contribuciones.

En breve se publicará el tratado de propiedad intelectual entre España y la república de Colombia.

El representante de España, Sr. Colgan, ha prestado un gran servicio.

El sínodo diocesano de Santiago de Compostela adoptará iguales acuerdos que los prelatos de la provincia eclesiástica de Tarragona.

Ayer se han celebrado en la audiencia cinco juicios orales.

Ante la sección primera han comparecido Pascual Jordan y los hermanos Valentín y Vicente Marín Orvedo.

He aquí la relación del hecho origen de esta causa:

El día 1.º del último enero, el sargento de la guardia civil, Juan Cabrezo, supo por confidencia reservada que en la casa núm. 8 de la calle de Garcilaso, tratabase de cometer un robo aquel mismo día, y poniendo la noticia en conocimiento del alférez D. Pedro Llorens, éste oficial, acompañado del referido sargento, de un cabo y de dos números, esperó en la casa susodicha la llegada de los delincuentes.

En efecto, a las ocho y media próximamente sintióse algún ruido que parecía indicar trataba de forzarse la cerradura de la puerta, y pocos momentos después penetraron los hoy procesados.

La guardia civil apostada dentro de la casa esperó a convencerse de que la perpetración del delito era un hecho, y cuando así se lo confirmó el que ladrones sacaron de diferentes muebles varios objetos y alguna cantidad de metálico, el alférez dio la voz de «Alto a la guardia civil», a la que contestaron los ladrones con un disparo de arma de fuego, tramándose una lucha, de la que resultó herido uno de los ladrones y destruidas las prendas que a una guardia vestía.

Instruida la causa correspondiente, después de rendirse los hoy procesados, la jurisdicción militar reclamó el conocimiento del proceso en cuanto al hecho de resistencia a mano armada a la guardia civil, llevado a cabo por los procesados, y siguiendo la jurisdicción ordinaria conociendo del robo, calificóse este de frustrado con armas, de noche y en lugar habitado, por el fiscal, pidiendo para cada uno de los acusados la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

Los procesados, en el acto del juicio niegan la participación que en el hecho se les atribuye, y dicen que acudieron a la casa en cuestión con ánimo de comer unos bollos por invitación del riado de la casa.

La prueba practicada ha confirmado la relación que dejamos trascribida, en vista de lo cual la defensa de los acusados se ha conformado con la solicitud del representante de la ley.

—En esta misma sección primera se ha visto otra causa por hurto doméstico, seguida contra Aureliano Velasco, que no ha tenido interés.

—Ante la sección segunda se han celebrado dos juicios en causas por lesiones, instruidas contra José Prieto Vileta y Brigid Rodríguez, también sin importancia.

—Ante la sección tercera ha comparecido Joaquín Piñuela, acusado como autor del delito de estafa.

Parece que el día 21 de abril trasladaban varios mozos los muebles de la casa de D. Mariano Salamanca, desde la calle de Santa Ana a la Ribera de Curtidores, y acercándose el procesado a los mozos que hacían la traslación, indicó su deseo de llevar el un espejo, mostrándose criado de la casa; llevose en efecto el espejo, y espejo y conductor desaparecieron hasta el día en que Piñuela fue conducido a la cárcel.

El fiscal, apreciando la circunstancia de ser dos veces coincidente el pro-

cesado, pide se imponga a este la pena de un año de prisión correccional; la defensa, basada en falta de prueba, solicitó la absolución.

El sétimo concierto verificado anoche en los jardines del Buen Retiro se vio favorecido por numerosa y distinguida concurrencia.

El Sr. Espino y la orquesta obtuvieron grandes aplausos, teniendo que repetir el andante de la quinta sinfonía, de Beethoven; *La patria*, vals, de Fahrbach (1.º vez); la óverture de *Tutti in maschera*, de Pedrotti; la fantasía de *La Africana*, *La Gazza ladra*, y el pizzicato, de Taubert, es decir, casi todo el programa.

En la visita de inspección que el teniente alcaide del distrito del Hospicio, Sr. Floren, giró ayer a los establecimientos de comestibles, impuso algunas multas y decomisó algunos generos.

El proyecto del Sr. Gamazo, que ocupó anoche la atención del gobierno, relativo a la flojería, contiene los siguientes artículos:

«Artículo 1.º La facultad concedida a las diputaciones provinciales en el párrafo segundo del art. 13 de la ley de 30 de junio de 1876, se entenderá prorrogada por todo el tiempo que exista en la Península e islas adyacentes la plaga conocida con el nombre de flojería vastatrix.»

El gobierno, oyendo a la comisión central de defensa contra la flojería, podrá autorizar a las demas provincias que lo soliciten para hacer efectivo este impuesto, dedicándolo a la adopción de medidas conducentes a la defensa de sus viñedos.

Art. 2.º Se abre un crédito permanente de 300000 pesetas a favor del ministerio de Fomento, para atender a los gastos indispensables de estudio, ensayos, auxilio, defensa general de la plaga y demas servicios que origine el cumplimiento de la ley vigente de defensa contra la flojería.»

Nuestro colega *Gil Blas* publica en el número de hoy el manifiesto que el partido federal y el país dirige al consejo federal.

Dicho documento que, prescindiendo de su tendencia política, es un trabajo verdaderamente notable, ha sido redactado por el presidente del consejo federal D. Francisco Pi y Margall.

«Prove un período o que no será ley en esta legislatura el proyecto del 10 por 100.»

«Pues los diputados piensan votarle antes de marcharse.»

El duque de Fernán-Núñez piensa regresar a París en cuanto pasen uno o dos días y se calma una irritación a los ojos que ha sufrido en el camino.

El duque y la duquesa esperarán en la capital de Francia el regreso de la reina de España, y se irán luego a su castillo de Bélgica.

Recordar un periódico que la posición que el Sr. Mendez Leal tuvo en Madrid fue tan simpática, que tanto en el gobierno como en todas las clases sociales conquistó generales simpatías por su talento y por su carácter caballeroso. No dudamos, por lo tanto, que el Sr. Mendez Leal, nuevo representante de Portugal, sea perfectamente acorido.

Se quejan muchos bolsistas y especuladores de que no haya a la venta en los estancos ni en la torcaza, pólizas de Bolsa de 25 céntimos.

En breve saldrá para Biarritz el señor Castelar. Allí permanecerá hasta los primeros días de agosto, en que se dirigirá a Vigo para presidir los juegos florales.

Los servicios prestados por el cuerpo de vigilancia de esta capi al en el mes de junio último, han sido los siguientes:

Detenidos por varios conceptos, 1830; auxilios prestados, 222; armas recuperadas, 19; relojes recuperados, 5; total, 2076.

Han sido nombrados: auxiliar-visitador de la aduana de Cartagena, D. Antonio Campos Granados, y para igual cargo en la de Bilbao, D. Anselmo Rubio Sagarnaga.

En el tribunal Supremo ha tenido lugar la vista del importante pleito del señor marqués de Tous contra la administración general del Estado, en reclamación de ciertos derechos correspondientes al extinguido consulado de Cádiz.

El distinguido jurista señor Vallarino, ha hecho un brillantísimo informe en defensa de la recla nación, según opinión de respetables letrados.

Preguntó un periódico si el Sr. Nieto apoyará o no en la presente legislatura la proposición de ley sobre reforma constitucional, que presentó recientemente en el Congreso.

Como el Sr. Nieto al presentar dicha proposición lo hizo con el noble propósito de facilitar la inteligencia entre la derecha y la izquierda, espera conocer el resultado del debate para juzgar de la opo tunidad respecto de la indicada proposición de ley.

El Consejo de ministros celebrado anoche en el palacio de la calle de Alcala, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, terminó próximamente a las doce y media.

Los consejeros responsables se comunicaron sus impresiones respecto del debate político pendiente en la Cámara popular, y fue unánime la opinión su reconocer que su ilustre jefe el Sr. Sagasta, había mantenido a grande altura la significación y propósitos del gobierno, respecto de las pretensiones de la izquierda.

Se sostuvo una amplia conversación sobre lo consignado en el debate y lo que podrá surgir esta tarde, con motivo de los discursos de los señores Becerra, Martos, Moret y Montero Rios, y el Sr. Sagasta no ocultó que le son previstos todos los accidentes que racionalmente puedan surgir, y el propósito de seguir manteniendo personalmente la discusión, releyendo sus discursos a puras afirmaciones, que demostrarán hasta a evidencia que si existen incompatibilidades é intranquilidades para realizar la fusión de los elementos democráticos con la actual mayoría, no podrá acudirse a él ni a la política prudentemente liberal que desarrolla el gobierno.

Dieron por terminado este asunto y se ocuparon de algunos proyectos que llevarán para su examen los ministros de Ultra ar. Estado y Fomento.

El Sr. Nuñez de Arce espuso las bas-

ses del proyecto relativo a la prestación personal de los indios y chinos, el señor marqués de la Vega de Armijo ó cuenta el éxito de las negociaciones para la redacción del tratado con Alemania; y el señor ministro de Fomento del proye to relativo a la extinción de la flojería, indicando las medidas adoptadas hasta ahora, encomendadas a combatir tan destructor insecto.

El ministro de Estado dio cuenta de la dimisión del Sr. Valera, y después de examinar los fundamentos de la misma, el Consejo a ordó admitirla. Parece que se indicó al Sr. Mendez Vigo para ocupar aquel puesto.

El Consejo no se ocupó de mas asuntos de carácter personal, ni siquiera de la combinación de gobernadores.

El círculo de la Izquierda liberal celebra junta general extraordinaria de socios el jueves próximo, 12 del corriente, a las nueve de la noche, no asistiendo individualmente por falta de tiempo.

Ayer zarpó de Cádiz, para las Antillas y Canarias, el vapor-correo *Coruna*.

Bolsin.

Cuatro perpetuo, al contado, 64-60. Fin de mes, 64-60. D. nero.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 11 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 10, (recibido el 11).

Cámara de los diputados.—Pablo Casagran ataca con gran violencia al gabinete.

Interrumpido por el presidente de la Cámara, contesta a este interpe-lación.

Dirigiéndose después al señor Ferry presidente del Consejo de ministros le llama «el último de los cobardes.»

La Cámara pronuncia la censura contra Casagran excluyéndole temporalmente del derecho de entrar en la Cámara.

Después se aprueba por 371 votos con 82 una orden del día concebida en estos términos:

«La Cámara, confiando en la política firme y prudente del gobierno, pasa a la orden del día.»

El señor Rouvier lee el dictamen de la comisión sobre los convenios entre el gobierno y las compañías de ferrocarriles.

La Cámara fijará el jueves el día del debate sobre dicho asunto.

Paris, 10.

Ha corrido el rumor de haber ocurrido un caso de cólera en Paris en un viajero procedente de Constantinopla, pero de la información abita la resulta que fue de una indignación.

El corresponsal en Marsella del *Temps* celebró una conferencia con el señor Rheinart, ministro de Francia en la corte de Annam, recientemente llegado a bordo del vapor *Orus*.

El Sr. Rheinart dijo que la cuestión del Tonkin puede ser resuelta de una manera eficaz, bien en Hun ó bien por medio de la ocupación de los puntos que dominan la entrada del río que conduce a aquella capital.

66 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

artista, y poniéndole en la mano un billete de cien florines, le dijo:

«Querido amigo, vais a tener que hacer algunos desembolsos, ocasionados en servicio de mis intereses. Os ruego, pues, que aceptéis desde luego esta corta cantidad a cuenta, para cubrir los primeros gastos; porque quiero que en adelante os sirvais de un carruaje y que no os fatigéis, pues podríais caer enfermo.»

«Pero,—dijo Max desdoblado el billete;—no os habeis enañado (¡Cien florines!). ¡Esto es demasiado! ¡Jamás podría gastar lo todo!»

«El pobre hombre no había tenido en su vida semejante suma en sus manos!»

«No, no es demasiado. Además, no quiero que vuestra madre carezca de nada, mientras yo ocupo vuestro tiempo. ¡Es, pues, por ella sobre todo, por lo que os suplico me deis el placer de aceptar... porque de otro modo no usaría de vuestros servicios, que me son tan necesarios!»

El buen artista se ruborizó de emoción al oír nombrar a su madre, y no resistió más, estrechando las manos de Gaston con muestras de profundo reconocimiento.

Arreglado este punto Gaston pidió tinta y pluma y se puso a trazar algunas líneas, que Max Korner debía tratar de entregar a la joven Itona, si era posible, sin despertar la atención de testigos, a fin de que fuese advertida de la presencia de su amigo.

Después de esto, los tres amigos se separaron. A las cinco menos cuarto de aquel mismo día, el pobre artista se metió en un ómnibus, que en menos de media hora lo dejó a la puerta del manicomio.

Las gentes del establecimiento, estando prevenidas por el doctor, le condujeron al jardín, señalándole un sitio a la sombra, añadiendo que sería conveniente se instalase antes de que las enfermas se extendiesen por aquel recinto.

Korner se conformó con esta indicación, y preparando sus colores y sus lápices, esperó con cierta emoción que la joven apareciese. Poco tiempo hacia que conocía a Gaston de la Barro, es verdad; pero ya su afición y su sincero interés eran suyos, experimentando la más viva solicitud por la suerte de la desgraciada víctima que iba a volver a ver.

Erán entonces los primeros días de junio: una ligera y tibia brisa acariciaba los árboles y arbustos del jardín, templando el ardor del sol, y las flores se mostraban en todo el esplendor de su primera frescura.

Algunos minutos apenas habían pasado desde que el reloj, colocado encima de la entrada del establecimiento, dio las cinco, cuando se abrieron las batientes de la puerta que daba acceso al patio y al jardín, para dar paso a las desgraciadas detenidas.

Fiel a la promesa hecha al médico, Max no dirigió la palabra a ninguna y no se movió de su puesto, esperando tranquilamente que su joven modelo se le acercase.

La mayor parte de aquellas pobres dementes tenía ansiedad de gozar la libertad que se les concedía durante el paseo. Se lanzaban alegremente por los diferentes senderos del jardín, gesticulando, riendo, gritando, seguidas por sus guardianas a más ó menos distancia, según la gravedad de su estado.

Algunas, y de este número era Itona, mostraban una indiferencia y una apatía completas, y parecían pasar más bien por deber que por satisfacer distracción.

Max Korner reconoció al momento a la que esperaba, aunque se sentía pensosamente afectado viendo los estragos que los últimos meses de sufrimiento habían operado sobre sus bellas facciones que tanto le habían fascinado la primera vez.

Pero aun más emocionado estaba al pensar en el pobre Gaston y en los detalles de la triste historia de la interesante niña, la cual ni aun parecía notar la presencia de un extranjero.

Paseaba lentamente inmediata al pintor sin alzar sus bellos ojos, velados por la melancolía, y cuyos párpados parecían no poder sostener el peso de sus largas y espesas pestañas negras.

Una vez tan solo había alzado los ojos al cielo, como para interrogar a la Providencia, siempre sorda a sus ruegos, no sospechando que en aquel mismo momento había cerca de ella un amigo sincero.

Su guardiana, cuya fisonomía buena y simpática hizo adivinar a Max Korner que era Sofia Walter quien tenía a la vista, se le acercó entonces, preguntándole en voz baja, si prefería que su enferma se sentase en un banco que estaba colocado en frente.

Sobre su respuesta afirmativa, dijo algunas palabras a la joven, que sin contestarla nada se sentó en el sitio indicado.

Pasó algún tiempo antes que notase que el extranjero estaba ocupado en pintar. Poco de pronto sus miradas se dirigieron a aquel lado, y movida como por un resorte, se levantó de un salto exclamando:

«¿Cómo! ¿un pintor?»

Y corriendo a él se puso a examinar la caja de colores, como si a su mente hubiera acudido un dulce recuerdo.

Max Korner había ocultado su boquete al acercarse la joven, a fin de no alarmarla, y Sofia Walter, observando aquel movimiento de prudencia de parte del artista, permaneció tranquila en su sitio.

El pobre fotógrafo se dijo entonces que era el momento propicio para darle el billete; y aunque no pudo evitar un ligero temblor, se aprovechó de un instante en que Itona se inclinaba hacia él, interceptando así la vista de Sofia, para mostrarle primero la letra de Gaston, poniendo un dedo en sus labios en señal de prudencia.

En cuanto Itona fijó los ojos en el papel que le tendía el artista, se quedó suspensa, ruborizándose y palideciendo de emoción. Luego cogiendo el billete por un movimiento rápido, lo hizo desaparecer en su seno, lanzando un suspiro de satisfacción.

Enseguida permaneció aun algunos segundos inclinada sobre el dibujo de Max Korner, hasta que Sofia, temiendo que incomodase al artista, la llamó a su lado.

La guardiana no había visto nada de esta rápida escena. Max Korner volvió a su trabajo, y así pasó un cuarto de hora en el mayor silencio.

Pero, al cabo de algún tiempo, Itona, no pudiendo dominar su impaciencia, dijo con voz perfectamente natural:

«¿Sofía! ¿siento frío... ¿me me podréis traer un abrigo?»

«Ciertamente,—respondió Sofia,—voy por él. La buena mujer se, alejó entonces, y convenida Itona de que nadie la observaba, sacó el billete, que leyó apresuradamente, mientras Max veía por ella.

El billete de Gaston decía así:

«Querido amigo:

«Confid y esperad! Estoy cerca de vos y mi

vestimentas necesarias; pero él, siguiendo los consejos del doctor Solbrecht, se había abstenido hasta entonces de presentarse en ninguna casa de salud de la capital austríaca, esperando la llegada de su amigo para empezar a obrar en unión de este.

Pasaron algunos días en una espera tanto más penosa para nuestro héroe, cuanto que iba acompañada de una inactividad completa.

Un día que se paseaba por las animadas calles de Viena, se paró ante el muestrario de un fotógrafo, llamándole la atención algunos bellos retratos de los que se hallaban expuestos.

Pero apenas había examinado algunos, lanzando de pronto una ahogada exclamación, se precipitó como un loco en el almacén.

«¡Esa fotografía!... la de esa joven dormida... Allí... esa no... aquella!—exclamó jadeante y palido de emoción, esforzándose en señalar la pintura al hombre encargado del establecimiento.»

Este miraba azorado a aquel joven caído como una bomba en su tienda, y no consiguió sin gran trabajo adivinar lo que quería.

Tendió la cartulina a Gaston, y este no pudo contener sino muy difícilmente la alegría que de él se apoderó, porque no se había engañado; ¡eran las facciones de su querida Itona, las que estaba contemplando!

«¡Ni, era ella! ¡No había duda!... Era su rostro encantador de delicados contornos, sus negras pestañas caídas como un velo sobre sus mejillas un po o enfauquecidas, su nariz recta y regular, su boca ligeramente entreabierta en su sueño!... Solo faltaba la mirada.»

Gaston hubiera podido gritar ¡Eureka! al volver a ver la imagen querida de aquella a quien amaba con toda su alma.

«¿Cómo habéis podido obtener este retrato?—preguntó, en fin, arrojándose a la contemplación de la deliciosa imagen.»

«Un pobre fotógrafo, a quien empleo, me lo vendió,—respondió el comerciante.»

«¿Y conocéis al original?... ¿Sabéis decirme dónde se halla esta joven?»

«No señor, y siento no poder prestaros ese servicio; creo también que el artista tampoco lo sabe. Al menos así me lo ha asegurado cuando admirando la belleza de ese rostro, quise conocer el nombre de esa joven.»

«Podrís decirme dónde vive el fotógrafo? Además os compro todos los ejemplares que tengáis de este retrato. Ponedles el precio que queráis, pero con la condición de que no vendáis ninguno.»

El comerciante le dio la dirección del artista, así como los dos ejemplares que había en su almacén, asegurando al vez que aquel retrato era simplemente un objeto de fantasía, y no había comprado más que tres, habiendo vendido ya uno.

En cuanto al cliché estaba en poder del fotógrafo, y a él debía dirigirse para impedir la reproducción. Gaston, llevándose su tesoro, hizo por una berlina de alquiler, y dando la dirección del artista, partió rápidamente hacia Leopoldstadt.

Después de una carrera de veinte minutos, el carruaje se detuvo ante una casa alta de modesta apariencia.

Gaston saltó ligeramente a tierra y salvó, pue de decirse de un salto, los cinco ó seis de una escalera bastante destruída, en cuyo último descanso se hallaban dos uertas.

Salgon. 10

«Unos 4000 hombres de los llamados banderos negros, amenazan a Nambin».

Otros 10000 están concentrados en Sontay, donde se fortifican.

El transporte francés *Amisida* volvió a salir el domingo en dirección a Haiplong. El buque *Mitha* saldrá mañana.

El emperador Tuduc se halla gravemente enfermo.

Londres. 10.

El *Daily News* cree que las negociaciones entre la compañía del Canal de Suez y el gobierno inglés, serán resueltas de una manera satisfactoria, tanto para Francia como para Inglaterra.

Añade que la cuestión más difícil de resolver es la relativa a la reducción de las tarifas de los derechos de pasaje.

Santander. 11.

A las seis de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto el vapor correo *Habana*, con 101 pasajeros de carácter oficial y 66 particulares, sin novedad. — *P. Abba.*

Con motivo de la apertura de la estación telegráfica de Chamberi, debemos recordar que se admiten telegramas para el interior de la población, prefiriéndose para los de la mitad del reino, a sean 30 céntimos de peseta por el primer grupo de diez palabras, abajando, como en aquellos, cinco para el segundo y cinco para el tercero de peseta cada una de aumento.

Noticias del exterior:

La epidemia parece que abandona su primitivo foco. La mortalidad en Da Ieta disminuye visiblemente; pero buena es recordar, para formar juicio exacto de la marcha del mal, que aquella ciudad está casi abandonada, y que sus habitantes han ido a refugiarse a las orillas del lago Menzalah, en el pueblo de este nombre, situado entre Damietta y Port-Said.

El *Daily News* dice que se ha comprobado la aparición de algunos casos en El Cairo.

Lamentase el *Liberal* de que en la administración de contribuciones y rentas de Madrid están sin resolver las reclamaciones de los contribuyentes relativas al impuesto de la sal.

Ayer tarde se produjo en Orensa un toraz incendio que destruyó en breves momentos dos casas. Las autoridades y el vecindario prestaron utilísimos servicios, descolgando por su arrojado el cabo de la guardia civil Fernandez.

El gobernador de Segovia participa telegráficamente que, según los partes recibidos en aquel gobierno, asistiendo a 30 el número de niños atacados por el sarampion.

En la elección del distrito de Villacarrillo puede considerarse seguro el triunfo del candidato ministerial señor Parra (D Genaro).

Ha llegado a esta corte el sábio portugués Dr. Feres de Lima, senador del reino.

Pasado mañana asistirá la familia real a la exposición de Minería. Los productos de la entrada se destinan al templo de la Almudena.

Ha regresado a Vitoria, después de su expedición por las provincias vascas, el general en jefe del ejército del Norte.

Ha sido aceptada por el señor ministro de la Guerra la proposición hecha por un rico propietario de Carabanchel Bajo, de ceder a favor del Estado un terreno de gran extensión, para que en él se edifique un hospital Militar.

Nuestro corresponsal de Pamplona nos remite con fecha 10 las siguientes noticias:

«En la tarde de ayer, que no hubo corrida de toros, se verificaron varios espectáculos que la comision de festejos ha introducido este año con mucho acierto. Además de las cofeas horizontales y de la elevación de figuras grotescas, la funambulista ma. enojasalle Agustini atravesó varias veces sobre una cuerda el río Arga, en el sitio denominado «Las Cadenas», y practico ese arriesgado ejercicio con mucha agilidad y destreza. Un genio numeroso ocupaba la riba de Beaso y las alturas inmediatas a la puerta de Tejería, y a la vista se ofrecia un pintoresco panorama.

Por la noche hubo en la plaza del Castillo cuadros diabolos, y después paseo en las aceras del café Saino, amenizado por la brillante banda del regimiento infantería de Navarra.

Mañana tercer concierto matinal y por la tarde tercera corrida, lidiándose seis toros de la ganadería de don Raimundo Diaz, de Funes.

Se encuentran en esta ex-generala carlista Mendiri y el maestro Perez, director de orquesta del teatro Real.

Esta población va mejorando mucho, pero los medios vitales de su fomento y desarrollo son el ensanche y la traida de aguas: esta última cuestión, de más fácil solución que la primera, ha sido estudiada con detenimiento varias veces, y últimamente ha quedado abandonada, pero se espera ahora que con los laudables propósitos que tiene el nuevo ayuntamiento y su digno alcalde, se vea realizada una mejora que tanto ha de beneficiar a esta ciudad. — *G.*

Resoluciones del ministerio de la Guerra:

Aprobando los siguientes ascensos reglamentarios del cuerpo de estado mayor de plazas: a capitán, con destino de comandante militar de fuerte del Rastrillar de Laredo, D. Julian Alfonso y Perez. A tenientes, D. Francisco Diaz y Garcia y D. Pablo Filoli, con destino de comandante del castillo de Santi Petri, de Cadix, y de ayudante del castillo de Figueras, respectivamente.

Aprobando una propuesta de ascenso a alferes a favor de 101 alumnos de la academia de Infantería, que han terminado sus estudios y han sido aprobados en el último examen.

Destinando de auxiliar a la dirección general de Instrucción Militar al capitán de ingenieros D. José Suarez de la Vega.

Concediendo cuatro meses de licencia para la Península y Francia al mariscal de campo D. Mariano Lacy, y tres meses para Navarra y Francia al brigadier D. Eustaquio Diaz de Rada.

En los puertos se ha redoblado la vigilancia con los buques procedentes de puntos infestados, y se les obliga a la cuarentena.

El gobierno pedirá a las Cortes un crédito extraordinario de un millón de pesetas para atender y mejorar los servicios sanitarios.

Si fuere necesario se construirían barracones para instalar hospitales provisionales. Por de pronto se han adoptado todas las medidas de precaución que se consideran indispensables.

Han empezado ya las visitas domiciliarias en las casas de dormir, posadas, fondas, hosterías, tabernas y almacenes de comestibles.

Los tenientes de alcalde han tenido ya que imponer multas por faltas de policía urbana, sobre todo en lo que afecta a la bondad de los alimentos y a la limpieza en corrales y posadas.

Ha llegado a Madrid el delegado de Hacienda de Murcia.

Anteayer se cometió un espantoso crimen en Motril.

Un sujeto llamado Antonio Olivencia penetró en su casa armado de una tremenda faca y después de asesinar a su infeliz mujer, inñiriendole gran

número de heridas todas mortales, subió a la torre y colgando una cuerda de una de las vigas se enredó al cuello con un nudo corredizo y se arrojó al espacio, muriendo estrangulado. El juzgado practica las diligencias oportunas, habiendo producido el hecho gran sensación.

En uno de los corrillos situados en el campo de Javaloch, distrito de Baza, acaba de fallecer Mariano Cácher a la edad de 125 años, y según manifestación de la familia del finado, ha tenido por unico alimento durante su larga vida, el arroz y las patatas.

Se encuentra gravemente enferma en Jerez la señora condesa de Villaverde.

Dice un periódico de Jaen: «Continúa la baja del trigo el precio de 43 a 44 rs fanega, es hoy el corriente».

Damos gracias al Tadopederoso, porque nos ha favorecido con un año tan abundantisimo de todo.»

Se han empezado a remitir a las agriculturas de la region castellana invitaciones para asistir al congreso de agricultores que se ha de celebrar en Valladolid en el mes de setiembre próximo.

Los temas aceptados en definitiva son los siguientes:

1.° Cultivos más convenientes a la region castellana. Sistemas de explotaciones, máquinas y abonos que convenga adoptar en cada caso.

2.° Medios económicos de proporcionar aguas de riego; obstáculos advertidos para su plantamiento, y sistema de cultivo preferentes en los terrenos de regadío.

3.° Medios generales que podrán conducir al aumento y mejora de la granada en relación a los fines de la agricultura castellana.

4.° Mejoras que urge generalizar en el cultivo de la vid y en la fabricación de los vinos de pasto, según que se destinen al consumo nacional o a la exportación.

Los anteriores temas serán objeto de discusión.

También podrán presentarse trabajos sobre los puntos siguientes:

Asociaciones y crédito agrícola. Puede establecerse alguna nueva industria agrícola en la zona castellana?

Han fallecido: En Vigo, los Sres. D. Eugenio Fernandez de Torres y D. Francisco Lozada Arias Teijeiro.

En Zaragoza el conocido industrial D. Mariano Jimenez Grasa.

En Falset, D. Pedro Ester teniente coronel que fué del ejército carlista.

En Valencia, el Sr. D. Miguel Fuertes y Sorni vice-consul de Portugal.

En Tortosa, D. Filomena Abarcat y Sebastia de Mur.

En Malaga, la madre de D. Francisco Calway y Almagrand.

En Ciudad Real, un hijo de los señores condes de la Cañada.

En Sanlúcar, la madre del señor D. Joaquin Leonar y Trapero, alcalde que ha sido de aquella ciudad.

En Valladolid, D. Juana Sierra hermana del catadrático de medicina D. Sabino.

En Huesca, el conocido industrial D. Mariano Casanova y Claver.

La *Union* pide nada menos que la disolución del ayuntamiento de Madrid. El *Siglo* dice que la situación del ayuntamiento empieza a preocupar la atención pública.

La opinión de la prensa es favorable al gobierno en el debate político. Los periodistas elogian al señor Sagasta por sus declaraciones y por su energía.

Todo cuanto se ha dicho de haber aparecido el cólera en Filipinas es completamente falso.

Se halla enfermo, aunque no de gravedad el señor marqués de San Roman.

Dice el *Diario Español* que la persona a quien se referia el Sr. Lopez Dominguez en su discurso, que habia asistido a la conferencia entre el señor Sagasta y el duque de la Torre, era el Sr. Leon Llerena, ex-subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros.

El señor ministro de Fomento leyó ayer tarde en el Congreso un proyecto de ley para pago de atenciones de primera enseñanza. La parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.° Será obligatorio desde el próximo año económico para todos los ayuntamientos, el uso de los recargos sobre las contribuciones directas en cantidad suficiente para cubrir las atenciones de la primera enseñanza.

Art. 2.° Los ayuntamientos que prefieran destinar al pago de las mencionadas atenciones, los intereses de las inscripciones intrascribibles de que sean poseedores, quedarán eximidos del uso de los recargos en la parte que se satisfaga por aquel medio.»

El proyecto del ministro de Fomento, relativo al pago de los maestros, ha causado muy buen efecto en el magisterio de Madrid.

Acoseja la *Epoca* al gobierno que si se ve en la necesidad de retirarse el señor marqués de Urquijo, nombre presidente del ayuntamiento al conde de Xiquena con objeto de averiguar, según nuestro colega, si las rebelías pueden ser vencidas.

Dice la *Discusion* que en el juzgado de Rivadeo se negó autenticidad a un documento procedente del consulado de España en Londres porque el sello lleva las armas con la cruz de la casa de Saboya.

El Norte llama la atención de las autoridades municipales respecto al desajuste de las aguas fecales de la Carcel-Modelo, que afectará, en su día, a la salubridad del barrio de Arguñelles.

La *Vanguardia* calcula en 11 millones de hectáreas de terreno y 14 millones de cabezas de ganado la riqueza imponible que hay oculta en nuestra patria.

Debemos recordar a los contribuyentes que no se hayan presentado a la liquidación o al pago del impuesto de derechos reales, quedarán libres de toda multa (excepto en la parte que pueda corresponder a los denunciadores, en virtud de resolución administrativa) si los interesados cumplen ambos requisitos antes de 1.° de noviembre próximo.

Tal es el beneficio que otorgará la nueva ley de Presupuestos a los deudores por el impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

Un horroroso incendio se declaró anteayer en Santander en la casa número 3 de la Cuesta del Hospital.

Al oscurecer, el espectáculo era aterrador: columnas de fuego salían de enmedio de aquel volcan, que no solo amenazaba devorar las casas colindantes sino tambien las de enfrente.

Las bombas del municipio trabajaban cuanto podian, luchando con la escasez del agua, a pesar de hallarse próxima la fuente de Becedo, que no daba abasto para la mucha que se necesitaba dadas las proporciones del siniestro.

Los inquilinos del núm. 1, en cuya planta baja estaba la botica del señor Brasa Salgado, y los de la casa número 3, pusiéron a salvo los muebles y objetos de su pertenencia.

Han sido destruidas por completo las casas números 3 y 3, después de una serie continuada de derrumbamientos, que producian ruidosas detonaciones.

En el núm. 3 vivian: D. Eulalio Ardanz, en el piso primero; D. Francisco Fanjul, en el segundo; D. Francis-

co Cimiano, en el tercero y D. Manuel Polanco, en el cuarto.

Elvaba en almacén el almacén de esta casa D. Ildefonso Diaz Llano, quien de cerca de 200 pipas de vino de varias clases, incluso Jerez y blanco superior, solo ha podido salvar 20.

La casa núm. 5 la habitaban: el piso principal, D. Marcelino Cantolla; el segundo, el médico D. Apelio Sainz, y el tercero el director del *Diario de Santander*, D. Justo Colongues.

El piso cuarto estaba deshabitado. El almacén de esta casa lo tenia en arriendo D. Ruperto Escontria Regalillo.

Asegura el *Cronista* que en la sesión municipal del próximo lunes un concejal de la mayoría pedirá que el Sr. Villanosa explique sus palabras de mayoría facciosa.

S. M. el rey ha recibido hoy en audiencia oficial al señor alcalde de Madrid y tenientes de alcalde últimamente elegidos.

Hoy saldrá S. A. la infanta doña Cristina a tomar las aguas de Saltes, regresando después a San Ildefonso.

Consigna la *Epoca* y desea que conste que la prensa entera, sin distinción de partidos, condena las comisarías municipales, sin que un solo periódico las defienda.

La exposición ibero-americana anunciada para mayo de 1885 va a tener indudable importancia para nuestro país bajo diferentes puntos de vista. Coincidiendo con aquel certamen, se va a celebrar en Madrid un Congreso forestal, primero de su índole en Europa.

La comisión ejecutiva, que preside nuestro distinguido compañero director de la *Patria*, Sr. Alba Salgado, se ocupa ya de preparar las bases para dicho acto, en el que habrán de tratarse cuestiones tan del presente, como son: modo de modificar la repoblación de montes y arbolados breves y económicamente, influencia del arbolado en la producción y en las condiciones higiénico-climáticas de las localidades.

No pueden menos de reconocerse lo fecundo de la iniciativa del ilustrado director de la *Patria*.

La anterior legislatura se cerró el 11 de julio; es decir, hoy hace un año.

Se ha recibido en el Senado el presupuesto de ingresos.

Ayer fondeó en Málaga la corbeta de guerra alemana *Nemph*, y perma necará algunos días en aquel puerto hasta la llegada del duque Pablo de Meklemburg, que, procedente de Argelia, regresará a su país en aquel barco.

La temperatura máxima del día 10, al sol, en Madrid, fué de 40° grados centígrados.

El mismo día a las nueve de la mañana estaba el cielo: casi cubierto en San Sebastian; nubes en Bilbao; cubierto lluvia en Oviedo; niebla en Coruña; nuboso en Pontevedra; celajes en Cáceres; despejado en Badajoz, Soria, Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca y Segovia; cubierto en las restantes capitales de España.

A la misma hora el estado de la mar era: tranquila en San Sebastian, Bilbao, Coruña y Tarifa; agitada en San Fernando; poco oleaje en Málaga; llana en Cartagena; picada en Alicante.

Un suceso lamentable ha ocurrido en el camino real que se dirige desde la carretera de Burcena a Castrejuna. Parece ser que al condeo rematante de arbitrios, D. Ricardo Partearroyo, al regresar a su casa de Zorroza, en compañía de su mujer y guiando un carro, le dispararon tres tiros, dejándole cadáver.

La guardia civil parece que conducirá ayer a la carcel del partido a cuatro sujetos, sobre los cuales recaen

vehementemente sospechas de haber tomado parte en este crimen.

Hoy se dudaba aceptara el cargo de ministro de España en Lisboa el señor Mendez Vigo, digno subsecretario de Estado.

El sábado, probablemente, saldrá para Mahon, con objeto de visitar aquel lazareto, el ilustrado director general de Sanidad Sr. Torres.

Continúan sin novedad en Frenobai S. M. la reina D.ª Cristina y sus augustas hijas.

Por la vía de Nueva York recibimos hoy las siguientes noticias de la isla de Cuba:

«Por telegrama del ministerio de Ultramar ha sido nombrado administrador de la aduana de la Habana don Anibal Arriete, que actualmante desempeña el cargo de jefe económico de la provincia de Santa Clara.

«En calidad de interino y durante la ausencia del Excmo. señor conde de Galarza, ha sido nombrado por el gobierno general el Excmo. señor conde de Casa-Moré, vicepresidente de la junta de inmigración.

«Escriben de Madrid a la *Athorax* de Pinar del Rio que es ya un hecho la concesion del instituto provincial de segunda enseñanza para la misma, figurando en el presupuesto general de la isla la partida necesaria para el objeto.

«Ha hecho dimision del cargo que interinamente ocupa de director general de Hacienda y de secretario el subdirector propietario el Sr. D. Francisco Beramendi. La dimision ha sido elevada por el gobernador general al gobierno supremo.

«Ha dejado de existir a una avanzada edad, D. Casimiro Bernabeu y Fuentes, comandante honorario del batallon de Bomberos de la Habana y presidente del casino Español de personas de color.

«En la mañana del 24 de junio hubo un choque en el ferrocarril de Matanzas. Resultaron ocho personas muertas y muchas heridas, que han sido llevadas a Matanzas.»

Hoy recibimos de uno de nuestros agentes en Paris las siguientes noticias, fechadas el 9 del actual, y que se relacionan con sucesos o personas españolas:

«He oído decir que el gobierno francés se halla dispuesto a adquirir algunos autógrafos de la testamentaria del difunto marqués de Salamanca.»

«Parece que entre estos documentos se encuentran comunicaciones y cartas de gran valor, escritas en 1808 por el emperador Napoleon I a su hermano José y al príncipe Murat.»

«Nuestros aventajados compatriotas Samuel de Urrabieta y Luque están poniendo muy alto el pabellon artístico de España. Las principales revistas ilustradas publican todas las semanas notables e intencionados trabajos de estos hábiles dibujantes.

«Me permito llamar la atención de todos los españoles que, condecorados por alguna orden que no sea la de la Legión de Honor, piensen viajar por el extranjero, a fin de que se prevengan de la cruz en miniatura, siempre que esta tenga por distintivo cinta roja enteramente como las de Cristo de Portugal, Francisco José, etc., o en flete como la de San Fernando, Mérito Militar y otras. Estas precauciones son necesarias, según previene el decreto de la cancillería de la Legión de Honor, para que nadie pueda usar cinta roja en el ojal de su levita, sin pertenecer a la orden nacional francesa. Las penas que se imponen a los contraventores son duras, y debo advertirlos para evitar a mis compatriotas contratiempos y disgustos.

«Salí para la Normandía, en donde va a pasar una larga temporada con su proletoira, el joven laureado del Conservatorio de Paris, J. Vallajos. Si la persona de este distinguido navarro no fuera ya de por sí muy simpática a todo el mundo, la extraordinaria agilidad de sus manos y la

ese pobre niña, que la vista de este retrato parece haber despertado en vos. Sin duda os hallais atraído por la belleza de esas facciones... pero no tratis de descubrir dónde se encuentra en este momento esa infortunada. No os forméis ilusion alguna sobre ella.

—¿Cómo! ¿Qué queréis decir?... ¿que no trate de buscar y encontrar a esa pobre niña, cuando habe emanas que solo es el objeto de mi vida... cuando solo he venido a Viena con ese propósito?

Gaston se detuvo, asustado el mismo de lo que le habia hecho revelar la viveza de sus sentimientos.

Pero la fisonomía tan serena y tan placida del artista le tranquilizó inmediatamente, y este último replicó enseguida:

—¡Ah... mi escusa, señor! Eso cambia de cuestion. Y, sin embargo, temo disgustaros... «¡Hablad, estoy preparado a todo! Esa desgraciada se halla persignada desde su infancia por un enemigo encarnizado, ¡pero yo la salvaré aunque me cueste la vida...! ¡Hablad, por favor...! ¡Vuestro silencio me tortura cruelmente!

—¿Decís que conocéis a esa joven? ¡Habla de persecucion. ¡No sabéis que se halla atacada de locura! Por eso la han trasladado a una casa de salud, no lejos de Viena.

—¡Bien lo halla adivinado...! —esclamó Gaston cubriéndose el rostro con las manos.— ¡Mi pobre querida Ilona!

Cuando un instante después dejó caer sus manos, el pobre artista vio la marca de dos lágrimas que surcaban por las mejillas del joven, arrancadas a la intensidad de su dolor.

Pero lejos de extrañarse de aquella muda muestra de sus sentimientos, el corazón de Max Korner, demasiado desgraciado él mismo, participó de aquel justo sentimiento.

—Perdonadme otra vez, señor, —dijo con acento vivido.— ¡Debi prepararos para tan triste noticia!

—No, no; tranquilizados amigo mio, —replicó Gaston agradecido al interés del artista.— ¡Ya presentia yo todo eso! Comprendieris el horror que experimento, cuando os diga que esa infortunada joven, a quien conozco perfectamente, goza de toda su razón... que está tan loca como vos y como yo.

—Eso es horrible! —esclamó Max Korner, aterrorizado.— ¿Cómo pueden cometerse tales infamias impunemente en nuestros días?

—Y con todo eso sucede! Lo más cruel para mi corazón es que yo, que soy el único amigo que aun siente en el mundo, no puedo obrar abierta mente, ni arrancarla a su desgracia más que por medio de un ardid, pues el miserable que ha jurado su perdición se halla sostenido por la familia desnaturalizada... por personas que tienen interés en hacerla desaparecer.

—¡Oh! ¡cabeallero! si yo puedo ayudaros en lo que quiera que sea... disponed de mi... ¡cierto es que para poco puedo servir!

—¡Habiais seriamente? —preguntó Gaston estrechando la mano del buen hombre.— Gracias por esa cariñativa intencion. Me habeis prestado ya un importante servicio, poniéndome sobre las trazas de un pobre Ilona... ¿quién sabe si no recienáste de nuevo vuestra ayuda... Pero aun no habeis dicho en qué casa de salud de Viena se encuentra.

encantador rostro, hice un boceto que me sirvió después para esa fotografía.

—¿Entonces estaría sola?

—Si, sola y dormida en una banqueta, cuando yendo a esperar el último tren penetré en la sala de espera. No pudiendo resistir al deseo de dibujar tan bello modelo, empecé a tomar los principales contornos sobre una cartulina, y apenas habia terminado, cuando dos hombres, uno de ellos bien puesto, entraron en la sala, y acercándose a la joven, la llevaron en sus brazos.

Yo no habia tenido apenas tiempo para guardar mi dibujo; pero a pesar de mis precauciones, uno de los dos individuos, el de apariencia más vulgar, con una roja cabellera muy extraña, viéndome al lado de la joven, me preguntó lo que hacia allí.

—El Rojo! —esclamó Gaston.

Le contesté no sé que; pero instigado por la estrambaza de la situación, y por ver aquella joven llevada así en su sueño, segun de lejos al singular grupo, y observé que los dos individuos entraron con su fardo en un carruaje, que se alejó al momento.

Entonces me acordé a uno de los innumerables mozos de cuerda estacionados a la entrada y le pregunté si sabia quienes eran aquellos extranjeros. Me contestó que ignoraba sus nombres; pero que los habia oido preguntar por un coche que pudiera llevarlos a la casa de Salud dirigida por la señora Schmidt, que se halla en las cercanías de Hietzing.

—Es evidente que la joven está enferma de aquí! —me dijo el mozo señalándome la frente. ¡Ay! habia adivinado, como yo, que aquel viaje se hacia por ella. Pero al compadecerla, no podia suponer el crimen de que era vict ma y que se cometia a mi vista... Esto es cuanto puedo decir de la suerte de la desgraciada niña.

—¿Razon teneis en llamarla desgraciada! —respondió Gaston.— ¡Pero a Dios gracias, ya se dónde encontrarla... Ved, amigo mio—añadió, entregándole la carta de Ilona,— vuestra relacion coincide perfectamente con lo que ella misma ha adivinado.

Arrastrado por la expresion de bondad impresa en las facciones del artista, así como por el interés que parecia experimentar por Ilona, Gaston le fué confiando poco a poco los principales episodios de la existencia de la pobre Ilona, y hasta le dejó entrever la naturaleza de sus propios sentimientos.

En cuanto terminó su relacion, Max Korner esclamó en voz inerte.

—¡Oh! señor, ¡apenas me conocéis, es verdad, pero a pesar de eso me atrevo a suplicaros me permitais asociarme a la empresa que os ha traído aquí! Dejame ayudaros a salvar esa encantadora e infortunada niña... Soy un pobre ser deformado por naturaleza, absolutamente bueno para nada... excepto para amar a mi madre... Pero me consideraria feliz si pudiera daros alguna utilidad. Conozco a Viena, y podria daros algunos humildes consejos...

—Amigo mio, que Dios os premie lo que queréis hacer por mí... ¡Vuestra ayuda me será de inmenso socorro... aunque no fuese más que respecto a mi acento extranjero que me vendría a cada momento! ¡Gracias, amigo mio, gracias!

Pero antes de aceptar vuestra interesada proposicion, es preciso que me permitais añadir, por mi parte, que estando felizmente colinado de bienes de fortuna, consintais en que tenga un parte un amigo tal como he adquirido en vos... ¡S!

queréis que yo use de vuestros servicios, me dejareis proporcionaros un poco de más comodidades, y para empezar no quiero que permanezcáis por más tiempo en semejante tugurio!... ¡Yo me ocuparé de eso!

—¡Oh! señor, repuso el pobre artista, encendiéndose sus mejillas por la emocion,—yo estoy habituado a vivir con muy poco. Todos mis deseos se concentran en tener gabinete presentable y ganar lo bastante para subsistir a las necesidades de mi pobre anciana madre, a fin de que ella no trabaje tanto todo el día.

—Ni una palabra más, amigo mio. Soy demasiado feliz en poder satisfacer un deseo tan modesto, quedando por el contrario vuestro deudor. Ya arreglaremos eso.

Pero ahora convengamos en un plan de campaña. La gran dificultad será siempre encontrar un medio plausible para penetrar en el establecimiento.

Y permanecieron algunas horas formando y discutiendo diferentes proyectos.

Por fin se fijaron en la idea de que Max debía presentarse al día siguiente en el establecimiento de Hietzing y pedir una audiencia al médico director, Max Korner le mostraria entonces el boceto del retrato de la joven, y le pediria el gran favor de que le proporcionase ocasion de determinar, pues a causa de la rara belleza del rostro, no dejaría de llamar la atención del público sobre el pobre artista, y aseguraria así su fortuna, o al menos lo arrancaria a su miseria actual.

Max Korner debía tratar de despertar la piedad del doctor.

XXXV.

Primera cesion.

Antes de separarse del artista, Gaston de la Torre convino con él en una cita al día siguiente en un café de la Leopoldstadt, a fin de que Max pudiese darle cuenta del éxito de su visita al manicomio, al cual debía ir temprano.

Gaston habia escogido un terreno neutral para su conferencia con el artista, para no despertar la atención de los que tuvieran tal voz intencion de interesar en seguir los pasos de Korner después de su visita a Hietzing.

El pobre vizconde pasó las horas que le separaban del momento que debía enterarlo del resultado de su primera tentativa, en una alternativa incesante de desesperacion, de ensueños y de esperanzas.

